

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Дому, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

НА ЧАСІ!

ЧЛЕНСТВО УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ЗРОСТАЄ.

Останніми часами, головні починаючи від одинадцятого з'їзду ТУРФДім, помічається зрушення серед українського робітництва в Канаді. Робітництво починає більше цікавитися робітничим рухом, прислухуватися до голосу організованого робітництва і дивитися до нього. Не дивлячись на велику економічну кризу, на тяжкі обставини, українські робітники в Канаді починають більше цікавитися організаціями ТУРФДім і РЗТ і ставати їх членами. Це помітно не тільки серед старших, але й серед молоді.

Розуміється, для цього складаються загальні об'єктивні умовини: революційний підйом робітництва в цілому світі, тяжкі економічні умовини, скажена протирадянська й протиробітнична напня української петлюрівської та рідної контр-революції в Канаді і наступ капіталу на працю взагалі. Це все заставляє робітника до думання. Робітник ставить собі запитання, чому він не має праці? Він шукає відповіді на це запитання. Український робітник йде чи то на робітничий мітинг, чи скажемо на ворожий, петлюрівсько-протестантський і старється розібрати з якого приводу склався цей крик. Він вслухується в зміст промов, зв'язує їх з власним життям і приходять до певного висновку. Він переконується, що стояти йому поза організацією далі неможливо, що не можна бути байдужим, невтральним тоді, коли доволі його йде бій за справу, які його близько дотичать, що не можна залишатися байдужим, коли живити притягає до спини, бб нема що їсти й нема вигляду на роботу й на їду.

Завдяки цьому починається серед українського робітництва в Канаді, треба такти до певної міри завдячуючи останнім агресивним виступам петлюрівщини (світунівщини), шаповалівщини і жовтоблатним угруповуванням в Канаді взагалі. Їхня безнастанна травля наших організацій, їхні напади на Радянську Україну і на Радянський Союз відомі, їхнє свідоме замовчування злочинно-грабіжницького режиму польської шляхти та румунської буржуазії на землях Західної України — все це справи, які збуджують українські працюючі маси Канади.

Останні листи від відділів до ЦВК ТУРФДім, дописи до нашої преси свідчать про зростаючий бойовий настрій серед українського робітництва.

Треба признатися, що наші центральні заряди за останній рік не провадили широкого пропаганди за втягання українського робітництва й фармерства до масових освітніх і запомогових організацій. Відділи на місцях також більше замикалися у своїй внутрішній роботі, не дбали про ширшу освідлюючу і пропагандову роботу. Концерти й представлення — це робота гуртків для мас, а не масова робота. Люди, що приходять на представлення й концерти є глядачами й слухачами, а не учасниками дії, коли масові пропагандові мітинги, різні масові кампанії активізують, втягають в діяльність ширші гурти робітництва.

У ДВОБОЮ З ВОРОГОМ ЗБІЛЬШАЙМО РЯДИ НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

Зараз всюди відбувається двобій між капіталом і працюючим, між капіталом і тими, в кого він відобрив працю. Українська нужденна контр-революція дуже зрадила з цього й собі побігла у хвості за буржуазією проти трудящих. А що її найбільше влізли в печинки наші робітничо-фармерські організації, що вона найбільше ненавидить радянську владу на Україні, то проти них вона й поведла боротьбу. Наші ж організації сильні не тільки своїм членством, але й широчезними симпатіями серед неорганізованого українського робітництва й бідного фармерства, яке зараз, помічаючи загострення боротьби, стає по стороні наших організацій, стає їх членами.

Наші відділи — ТУРФДім і його секції та Робітничого Запомогового Товариства — повинні негайно попровадити активну кампанію за новим членством до цих організацій. Зараз маємо кілька робітничих свят: 18 березня — 59-ті роковини Паризької Комуні. Це є міжнародний день допомоги політичним в'язням, а в Канаді день Канадської Робітничої Оборонної Ліги.

Шевченківські роковини були 11 березня. Цей день ми нині вже, однак з досвіду знаємо, що наші організації ніколи не святкують робітничих свят перед речинцем, а все відкладають на пізніше. Тому, що роковини Паризької Комуні по цілій Канаді святкуватимуть 16 березня, то найкраще буде, коли всі відділи наших організацій шевченківське свято обходять 23 березня. Це, по перше, дасть всім спромозу відповідно до нього приготуватися; по друге — воно не буде змішане з ніяким іншим святом і можна буде на ному широко виявити життя й творчість Шевченка; на цьому святі треба здемакувати всіх сучасних "суєсовів і лицедіїрів" так само, як їх здемакував Шевченко 85 літ тому назад.

30 березня — день масового протесту українського робітництва й бідного фармерства Канади проти всіх кольорів петлюрівщини: ефремівщини, світунівщини, шаповалівщини, блогвардівської просвітницької, а в обороні трудящих Радян-

ської України. Того дня всі наші організації повинні активно підтримати заклик своїх центральних зарядів і влаштувати в день масові мітинги, а вечерами концерт-мітинги й на них викрити ганебну роль ефремівщини та автокефалії на Радянській Україні і їхніх петлюрівських послідовників в Канаді.

Усі ці дні використати як ударну кампанію за приєднанням нового членства до ТУРФДім і його секцій та до Робітничого Запомогового Товариства! В ці дні всі ми повинні видивити ключі: організуємо неорганізованих, втягаємо в ряди наших організацій їхніх симпатиків, залучаємо до цих організацій новоприбулих до цієї країни українських робітників і селян!

Також економічне положення в ніякому разі не повинно бути привідком, що така кампанія не має часу. Навпаки, це найкращий час для такої кампанії. Робітництво не сміє дурити себе, що нині жити тяжко, а може завтра буде легше. Легше не буде. Йде до гіршого, а не до кращого. Положення гіршає, а не кращає. Полеска прийде тільки тоді, коли зорганізуємося й організуємо вибором що полекше.

Останній з'їзд ТУРФДім, щоб дати змогу легшого доступу найбільшим робітникам до своєї організації, постановив, щоб новоступаючі члени, коли вони не є в спромозі заплатити збори п'ять доларову вступну вкладку, можуть робити так: при виповнюванні аплікації платять одного долара, а решту \$4.00 сплачують по одному доларові щокварталу, тобто цілий рік. Цим можуть широко покористуватися ті, яким тяжко збори скласти повну вступну вкладку.

Піднесім же зараз такі могутні ключі за приєднанням нового членства до ТУРФДім! Тим молодим, недавно приєднаним членам, які мають свіжу енергію й бажання до праці, даймо широкую спромозу попрацювати у наших масових організаціях! Допустім їх до комітетів та підкомітетів, закладаймо для них освітні курси, самодіяльні гуртки спільного читання! Широка самодіяльність, збудована на товариській дисципліні — буде тим притягальним магнітом, що втягне до наших організацій нові, свіжі сили й поведе їх в бій з ворогами працюючої класи.

Володимир.

ЧОМУ ПРАВОСЛАВНІ БРЕХУНИ НЕ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ЦЕГО?

Польська шляхта замкнула, або передала католикам, або здемолювала понад 600 православних церков на Волині. — Католицький єпископ судовою дорогою відбирає ще 724 церков від православних. — Де є петлюрівський міністер "найсвятішого синоду" Огієнко та православний архієпископ Діонісій? — Чому вони не протестують проти замикання православних церков польською шляхтою? — Чому проти цього не протестують канадські автокефалісти?

Останніми часами начиталися ми й наслухалися зі шпальт укр. жовтоблатної преси в Канаді про різні більшовицькі "варварства" над "смирними тихими душастирцями" на Радянській Україні, наслухалися багато про замикання автокефальних церков і т. ин. Все це десь, каже жовтоблатна преса, на більшовицькій Україні, каже, що проти цього треба протестувати перед "культурним світом" і т. ин.

І номусь нічого ми не читали, ми й наслухалися зі шпальт укр. жовтоблатної преси про те, що робить польська шляхта з автокефальними православними церквами на Волині, Холмщині?

Тимчасом найновіші націоналістичні газети зі Львова доносять, що польська влада, католицька церква розпочали цілим фронтом наступ на православу церкву під Польщею, на захоплених Польщею при допомозі петлюрівських міністрів, українських землях. "Укр. Голос" в останньому числі вмістив заяву собору автокефальної православної церкви, якою він (собор) розвязав сім зліквідував автокефалію, як контрреволюційну петлюрівщину. "Укр. Голос" назвав за це автокефального митрополита і єпископів — провокаторами й чекістами. (Ото файно!)

З цього ми бачимо, що радянська влада все ж таки дозволяє на Україні на церковні собори. А от православна церква під Польщею хотіла скликати собор (може також була б сама себе зліквідувала), але польська влада не дозволила на такий собор і зараз сама ліквідує православну церкву під Польщею на Волині та Холмщині.

Львівські газети доносять, що "більшу частку церковних земель сконфісковано і роздано польським козольникам... Більше як 600 православних церков запечатано, або передано католикам, або здемолювано. Тепер католицький єпископат розпочав процес, щоби від православних забрати й

РОЗБИЙТЕ ЛІДЕРСТВО ЮНАЙТЕД МАЙН ВОРКЕРС ОФ АМЕРІКА!

БУДУЙТЕ МАЙН ВОРКЕРС ЮНІОН ОФ КЕНАДА, ОДНУ ЮНІОН ДЛЯ МАЙНЕРІВ КАНАДИ!

(Подаємо цей поклик з газети "The Western Miner")

З огляду на те, що угода більшості майнерів в дистрикті вичається з дня 01. березня;

З огляду на існуючі економічні обставини;

З огляду на дуже низьку плату і на існуючі невдачні умовини праці;

З огляду на приготування майновласників до дальшої знижки заробітної плати і до ще гірших обставин праці;

З огляду на новий майнерський закон, яким кинено вам в лице, як додаткову обиду, і з огляду на те, що провідники юнію в келгарській офісі показали нездібними обиднати майнерів в юнію в цій критичній ситуації, щоб обминити цілковиту катастрофу руху, всю діяльність мусять взяти самі майнери в свої руки, рядові члени юнію, що працюють в майнерських шахтах.

Деякі комітети вже стрічалися з майновласниками по цілій дистрикті і вже деякі з них підняли, що лише на підставі низької заробітної плати вони підпишуть нові угоди. В деяких випадках майновласники згодилися на стару плату і на умовини праці, які існували в часі старої угоди.

Обставини, товариші робітники, є дуже критичні, бо до цього часу не зроблено ніяких дійсних спроб, щоб поліпшити умовини праці майнерів. Коли не поробиться кроків, які поставлять кінець тому відступові через останніх кілька років, небезпека цілковитого розбиття Майн Воркерс Юніон оф Кенาดา стає неминучою.

Теперішні провідники затроують рух, вони є за старі далі ним провідити, вони вбивають духа в майнерів своєю мовою "не треба стракуй". Їхня балаканина про те, "що плата є така низька, що майновласники не зроблять її ніщою" каже додаватися, що вони жайуть майнерів і що ми можемо спуститися на їхній жал до нас.

Таке говорення є дурне, бо майновласники не вміють жалити; це вони не раз доказали в минулому. Окрім того сотні майнерів працюють в цій дистрикті за плату, яка вносить від долара до два на день.

Немає ніколи кінця атакам на плату і умовини праці робітничої класи. Робітничка класа, майнери цього дистрикту, мусять опиратися, як це все вони робили, на самих себе. Так скоро, як вони опруться на те, що боси їх можуть пожалувати, їхня плата буде знижена так, що навіть канарок не в силі буде співати, тільки кратки, через брак поживи.

ТРЕБА КОНЕЧНО ПОЧАТИ ЯКУСЬ АКЦІЮ.

Провідники Майнерської Юнію Канади не потрапили втягнути майнерів цієї околиці в юнію. Вони вдоволялися тим, що справи самі собою пересувалися мимо, хоч угода кінчилася. Вони дозволили навіть на те, що в деяких місцевостях дистрикту юнію розлетілася і Злучені Майнери Америки всунули там свої нечисті руки і ноги.

Вони зробили це наперекір фактові, що кожний майнер них і інших юнію до Майнерської Юнію Канади. Вони відкинули на конвенції в справі визначення плати резолюцію, яка домагалася скликання в Келгари КОНВЕНЦІЇ ОБ'ЄДНАННЯ ще до того часу, ніж скінчиться угода з майновласниками. Вони відкинули засоби, при помочі яких майнери цього дистрикту могли стати перед лицем майновласників об'єднані в теперішній кризі.

Вони зробили це на перекір фактові, що кожний майнер знає, що його одиноким надією на поліпшення своїх обставин і його одиноким надією для вдержання і скріплення юнію є поповна злука майнерів цього дистрикту в одну сильну юнію.

Товариші майнери! Ми мусимо зробити спроби, щоб цього доконати.

ВІЗЬМІТЬ В ЦЬМ УЧАСТЬ — ДІЛАЙТЕ НЕГАЙНО!

Конвенція Об'єднання для майнерів Летбридж і Кроув Нест Плес околиць відбується в Летбридж 30 березня в 9 годині раню в майнерській салі.

Організуйте конференції лівого крила.

Висилайте делегатів з груп лівого крила.

Висилайте своїх делегатів, щоб вони встановили єдині майнерів.

Зробіть конвенцію успішною! Будуйте Майнерську Юнію Канади.

Будуйте юнію для вашого забезпечення.

Приготовайтеся до подібних конвенцій по всіх кемах. Ми скликаємо всі конвенції у всіх інших суб-дистриктах перед кінець цього місяця.

провокаторами, чекістами і т. ке інше.

Чи-ж не красномовне?! Самі признають, що митрополит і єпископи православної автокефальної церкви на Україні — це провокатори, отже, що вони зовсім не є тими "смирними, тихими душастирцями" працівниками, якими їх так недавно величав Свістун у своєму пашквілю.

Як бачимо, то запалталася автокефальна справа. Дуже запалталася. А ще більше запалталася в головах автокефальстських лідерів.

Свідомі, організовані українські робітники й фармери повинні масовими мітингами 30 березня по цілій Канаді розплатити оту автокефальну політику і викрити її перед трудящими цієї країни.

Мусій.

ПОЛІЦІЯ РОЗГРОМИЛА З'їЗД СЕЛЬРОБУ.

Дня 15. лютого у Львові скликано з'їзд лівого Сельробу. Прибуло 250 делегатів. Як делегати на з'їзд прибули: член комуністичної фракції союму т. Жарський, депутат білоруського робітничо-селянського блоку Грецький і депутат від групи селянської самодопомоги Войтович.

Першим питанням порядку денного були вибори центрального комітету Сельробу. Після виборів із промовою виступив депутат союму Грецький. Він говорив про спільну боротьбу білоруських робітничо-селянських мас та робітничо-селянських мас Західної України й Польщі за повалення фашистської диктатури. Присутній у салі поліційний комісар оголосив з'їзд за закритий, мотивуючи це тим, що виступ Грецького мав антидержавний характер, і вимагав, щоб делегати розійшлися.

Далі із промовою виступив делегат союму Валюницький, він протестував проти закриття з'їзду. З такою ж промовою виступив комдепутат Жарський. Тов. Жарський підкреслює, що польський пролетаріят вважає за невідминну умову перемоги революції повне самовизначення націй аж до об'єднання західно-білоруських і західно-українських земель із братерськими республіками.

До салі з'їзду вдерлася кілька десятків поліцаїв, озброєних рушницями. Вони були присутніми прикладати. Кількох делегатів поранено. Одному передано руку. Більшість поранено в голову. На сходках виставили поліційну заставу. Членів з'їзду, що виходили з салі, били. Серед них були депутати Сельробу Сенок і Хама.

Учасники з'їзду відкреслюють, що не вважаючи на розгром, ентузіязм і витривалість з'їзду були надзвичайно великі. Після кривавого розгрому з'їзду, на львівських вулицях відбулися робітничі демонстрації протесту. Кінна поліція розінала демонстрантів. Характерно, що лівий Сельроб є легальною партією й з'їзд скликали в Львові легально.

КАСУЮТЬ ТЕРНОПІЛЬСЬКЕ ВОЄВІДСТВО.

Тернопільське воєвідство може бути скасоване з різних причин. Воно фінансово слабе, щоби покрити свої видатки і держава мусила б доплачувати. Осередок Тернопіль не має ніяких безпосередніх зв'язків зі значною частиною повітів, для яких догідний близький Львів чи Станіслав. Вишківський генеральний штаб домагається перенесення осідку воєвідського уряду з Тернополя далше на захід через близькість радянської границі. Натомість мається утворити нове воєвідство в Перемишлі, до якого належали би всі середуші повіти Галичини і кілька полудневих повітів воєвідства повіти Бучач, Чортків, Заліщицький і Боршів відійшли би до Станіслава — всі інші до Львова.

В ПОЛЬЩІ БІДА.

В грудні м. р. запротестовано в Польщі більше як пів мільйона векслів (520,000) на 130 мільйонів злотик. В самій Варшаві запротестовано 113,645 векслів. Через листи з уліпненнями, щоби векслі викупити і через висилку "зізнані", у Варшаві надано на потчу в плитах старожидавські і грецькі. Крім того знайшли багато посудини з часів ще давніших.

ЗАЛЕГЛИ ПОДАТКИ.

Польський міністер фінансів видав скарбовим палатам обіжник, на підставі якого всі податкові залежності зперед 1927 року будуть скасовані, якщо вони не перевищують суми 2,000 злотих. Податки з бідних стягають так строго, що таких податкових залежностей з 1927 року мабуть цілком нема, отже бідним обіжник міністра не принесе ніякої користі.

ВОЄННИЙ ПАМЯТНИК.

В Єрусалимі копали на фундамент під новий дім і знайшли могилу та намогильні плити з часів царя Ірода. Написи на плитах старожидавські і грецькі. Крім того знайшли багато посудини з часів ще давніших.